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A Budai Gyulával ma este sugárzott műsorban számtalan valótlanság, csúsztatás, félinformáció hangzott el.

Amennyiben a Lánchíd Rádió hiteles, és kiegyensúlyozott tájékoztatásra törekszik, arra kérem Önt, hogy biztosítsanak lehetőséget arra, hogy vidékfejlesztési szakértőként elmondhassam az álláspontomat.

Elöljáróban csak annyit, hogy az NFA hivatalos hirdetményeinek elemzése megjelent a www.kielegyenafold.hu honlapon.
Ebből jól látható, hogy nagyjából 1500 hektáros nagyságrendű birtokok kerültek Fejér megyében és Borsodban is egy-egy jól körülhatárolható érdekkörhöz - természetesen több néven... Budai Gyula azt mondta a műsorban, hogy "csak kis és közepes családi gazdaságok nyertek". Ezzel szemben Fejér megyében nyertes lett a nádarató tetőfedő vállalkozó, az építési vállalkozó Mészáros család, a 80-as éveiben járó budapesti hölgy, Borsodban a műkörmös... 

Ángyán József soha nem beszélt 2-3 hektáros gazdaságokról, viszont Budai Gyula elhallgatta, hogy az Ángyán József vezetésével készült Nemzeti Vidékstratégiát a kormány jelenleg is érvényben levő vidék programja, mely a családi gazdaságok megerősítését tűzi ki célul. 

Nem igaz az sem, hogy én Fejér megyei ügyeket vittem Borsodba. A föld ügyekkel kiemelten foglalkozó vidékfejlesztési szakértőként mentem el Mezőcsátra, hogy meghallgassam Budai Gyula előadását . A mellékelt diagramot adtam át Budai Gyulának, és a jelenlevőknek, ami  a borsodi eredményeket összegzi. A 3 kiemelkedően nagy területet (436 ha, 465 ha, 496 ha) elnyert pályázó egyazon fideszes érdekcsoport tagjai. Ezek a számok nagyon messze esnek a Budai Úr által hangoztatott 10-50 hektártól...

http://www.kielegyenafold.hu/aktualis_anyagok/az_igazsag_a_borsodi_mezotildeseg_tajvedelmi_korzet_foldjeirotildel-c221.html

Hozzászólásomat a jelenlévők megtapsolták, a rendezvény után többen is odajöttek megköszönni - nem igaz tehát, hogy megsemmisülve távoztam. 

Meghökkentő számomra, hogy egy kormányzati tisztségviselő ilyen nagyvonalúan igazítja az igazságot a saját elképzeléseihez. 

Egy lényeges dologban Önnel is vitába szállnék. Ön azt mobdta, hogy "Ha énnekem van egy tulajdonom, akkor én döntöm el, hogy kinek adom, és hogyan adom." Ez igaz, amennyiben magántulajdonról van szó - bár a földek esetében még itt is van korlátozás . Itt azonban köztulajdonról van szó - melyet hosszas előkészítés és társadalmi konszenzus alapján - a pályázat címlapján is nagy betűkkel deklaráltan a családi gazdaságoknak szánt a kormány. 

Gyurcsány azért bukott meg, mert hazudott... a magyar emberek nem tűrik a hazugságot.

A Lánchíd Rádió eddig egy különleges minőséget képviselt. Ennek a különleges minőségnek alapja az egymásnak ellentmondó álláspontok hiteles megismertetése. 
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