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Tárgy: nagyon fontos kérés
Tisztelt Miniszter Úr!
Hazánk élővilágáért aggódó, visszavonulásáig a természetvédelemben közel harminc évet leszolgáló, magyar állampolgárként ismét megkeresem Önt (másolatban Illés, Czerván és Ángyán Államtitkár Urakat). 

Miniszter úr, néhány napja az iránt érdeklődtem, igaz-e az a szakmai szóbeszéd, hogy a jövőbeli vadászati-természetvédelmi kapcsolatok vonatkozásában kiválasztott zömében vadászati érdekektől vezettetett résztvevőkkel, olyan megállapodás készül, amelyik hosszú távra megszabja hazánk élővilágának vadgazdálkodási-vadászati, valamint természetvédelmi-ökológiai megítélését. Nem neheztelek, mert nem válaszolt, igaz, ami igaz, valóban néhány nap választ el a múltkori és a mostani levelem "postázása" között, de sajnálatos módon ideje érkezett annak, hogy újfent megkeressem. 

Időközben - egészen pontosan e hónap 21-én a korareggeli órákban - mind én, mind több más Kollégám olyan dokumentumhoz jutott hozzá e-mail postafiókjában, amely alátámasztja az előző levelemben még csak vélelmezett feltételezést. Kiderült ugyanis, hogy nagy titokban, valóban csak egy nagyon szűk szakértői réteg bevonásával fogalmazódik a "Megállapodás a természetvédelmi és a vadgazdálkodási ágazat képviselői között" című dolgozat. És ennek az elfogadási határideje – teljesen elfeledkezve a nemzeti együttműködés egyik legfontosabb alapelvétől: az emberek véleményének kikérésétől – november 1-e. 

Döbbenetes! Mindenesetre véleményeztem (lásd a csatolt fájlban), és ez úton azt kérem, a lehető legnagyobb tisztelettel: az egészet (ingatag lábakon álló) tárgyalási alapnak tekintse csak, ne lépjen hatályba november 1.-én, ne írja alá, és legyen egy valóban széles körű szakmai, társadalmi párbeszéd a témakörben. Nagyon remélem, megértésre találok, végtére is, ha mondjuk január 1.-ég kitolnák az időpontot, akkor egy valóban tartalmas és valamennyiünk számára sok-sok tapasztalatot magánban foglaló társadalmi diskurzus részesei lehetnénk.

Ha nem így történik, akkor bebizonyosodik, hogy egy gazdasági-, politikai befolyással bíró szűk társadalmi csoport érdeke érvényesülhet csak, amire a rendszerváltás óta nem volt példa - megsértve egyébként 60 000 magyarországi vadászember jó-hírnevét is. 
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